



**ATA DA REUNIÃO DO CONSELHO DE TURISMO DO
PÓLO COSTA BRANCA DO ESTADO DO RIO GRANDE
DO NORTE
7º REUNIÃO ORDINÁRIA**

DATA: 29.02.2008

LOCAL: Hotel Thermas – Mossoró - Rio Grande do Norte

PAUTA: Leitura da Agenda de Compromisso; releitura dos Grupos Temáticos e seus coordenadores; leitura e aprovação das Atas da 5º e 6º reunião; leitura da alteração do decreto com inserção do município de Apodi; destaque dos Conselheiros faltosos; apresentação do IBAMA e escolha dos Conselheiros titulares e suplentes.

PARTICIPANTES: Secretário de Turismo Estadual, Fernando Fernandes de Oliveira; Gerente Executivo do Turismo de Mossoró, Gabriel Barcellos Chaves; Representante da Associação Brasileira da Indústria Hoteleira – ABIH, Gabriel Barcellos Chaves; Representante da Câmara dos Dirigentes Lojistas – CDL, Getúlio Vale; Representante da Associação Comercial de Mossoró – ACIM, Vilmar Pereira; Representante da Prefeitura Municipal de São Rafael, Cassius Clay da Costa; Representante do SEBRAE, Francisco Marinho Ramos; Representante da Universidade Estadual do Rio Grande do Norte - UERN, Raimunda Maria Azevedo; Representante do CEFET, Marcos Oliveira; Representante da Prefeitura de Carnaubais, Prefeito Zenildo Batista de Souza; Representante do Banco do Nordeste do Brasil – BNB, Luiz Arildo Costa; Representante da COOPTUR, José Rodrigues da Costa; Representante do Sindicato dos Hotéis, João Sabino; Representante do SENAC, Laura Paiva; Representante da Prefeitura Municipal de Guamaré, Rosângela de M. freire; Representante da Prefeitura Municipal de Grossos, Prefeito Veronilde Caetano da Silva; Representante da UNP, Jurema Márcia Dantas da Silva; Representante da Prefeitura de Macau, Wagner Richardilson Leones, Representante da ONG Valer, Maria Lidérica Lopes; Representante da ONG Salvart, Maria Cleonice Vieira, Representante da SIN, Delevan Gutemberg Queiroz.

Dando início a 7ª Reunião Ordinária do Conselho do Pólo Costa Branca, realizada no dia 29 de fevereiro de 2008, às quinze horas, no Hotel Thermas, em Mossoró, Rio Grande do Norte, e após verificação do quorum regimental, o senhor Fernando Fernandes de Oliveira, Secretário de Turismo do Estado, deu como aberta a 7º Reunião do Conselho do Pólo Costa Branca, a primeira do ano, dando continuidade ao calendário estabelecido no final do ano passado. Desculpou-se pela transferência de datas desta reunião, justificando a presença do estado do Rio Grande do Norte no Workshop da CVC, maior operadora de turismo do Brasil, ratificando a importância das reuniões e do cumprimento do calendário. Passou a palavra e a coordenação para Gabriel Barcellos, Gerente de Turismo do município de Mossoró. Gabriel deu boa tarde a todos e sugeriu a

alteração na ordem da Pauta, onde começaria pela aprovação das atas, para só depois ir ao Grupos Temáticos. Falou que não achava necessária a leitura das atas da 5º e 6º reuniões, uma vez que as mesmas já haviam sido enviadas previamente para os conselheiros, deixando o espaço para quem tivesse alguma alteração ou observação a destacar em algumas delas. O senhor João Sabino ressaltou que o nome do aeroporto de Mossoró estava com o nome errado na 5º reunião, colocado como Dix-Huit Rosado e não como Dix-Sept Rosado, o nome correto. Outra observação levantada em relação ao nome do prefeito de Areia Branca, também na ata da 5º reunião. Jurema Dantas, destacou ainda que o número de municípios do Programa de Referência no Brasil é de 65, e não 75 municípios como foi colocado na ata da 6º reunião. Registradas as alterações, Gabriel deu por aprovadas as atas da 5º e 6º reuniões. Partindo para o próximo ponto exposto na pauta do dia, a releitura dos Grupos Temáticos, seus coordenadores e os trabalhos desenvolvidos, o gerente Gabriel leu sobre o Grupo Temático de Cultura, que havia ficado sob a coordenação de Areia Branca, do qual fazem parte a prefeitura de Carnaubais, a prefeitura de Guamaré, a prefeitura de Mossoró, o Convencion Bureau, a UERN, a SETUR, a COOPTUR, a prefeitura de Assu e a prefeitura de Itajá, e observando que não haviam se encontrado em nenhuma reunião específica do G.T. Já o Grupo Temático de Segurança e Infra-estrutura, coordenado pela SETUR, com a participação da prefeitura de Itajá, a prefeitura de Serra do Mel, prefeitura de Mossoró, a CEFET, a SIN, o BNB e a SESED, também não haviam se encontrado em nenhuma reunião específica. Outro G.T. destacado foi o de Capacitação, com a participação da CEFET, do SEBRAE, da UERN, da UNP, da SETUR, da SETHAS e com a coordenação do SENAC, também não haviam se reunido. O G. T. de Roteirização e Meio Ambiente, com a coordenação do IBAMA e com a participação do SEBRAE, da UERN, da UNP, da SETUR, do IDEMA, do Sindicato dos hotéis, da prefeitura de Grossos, da prefeitura de Apodi, prefeitura de Guamaré, da prefeitura de Macau e da GRPU, também não haviam se encontrado. O G. T. de Marketing, no qual a coordenação ficou com o Convention Bureau (Mossoró), Gabriel Barcellos, também representante deste, explicou que houve a reunião e que depois voltaria a falar sobre ela. Antes queria destacar uma questão que havia ficado em aberto na última reunião do Pólo, sobre a coordenação geral dos G. T., onde o SEBRAE tinha ficado de dar uma resposta sobre essa posição. O secretário Fernando Fernandes falou que gostaria de uma resposta concreta do SEBRAE em assumir ou não essa posição. O representante do SEBRAE informou que ainda não tinha uma resposta definida, uma vez que a instituição estava passando por mudanças e não poderia definir isso agora. Gabriel sugeriu que fosse escolhido já nessa reunião o coordenador geral, para que de fato já começasse a funcionar os G. T. para que na próxima reunião, já se tenha trabalhos para apresentar. O secretário de Turismo do estado perguntou ao representante do SEBRAE se nem o pessoal da direção geral de Natal, a própria Sergina, não tinha tido algum contato com o SEBRAE regional, informando alguma coisa sobre essa expectativa da coordenação geral dos G. T. do Pólo Costa Branca, uma vez que o SEBRAE já é experiente nessa área de turismo, e que a Prefeitura de Mossoró já estava com a secretaria executiva do Pólo, impossibilitando-a de assumir mais essa função. A resposta do representante

do SEBRAE foi que ainda não havia tido nenhum contato nem definição. A palavra voltou com Gabriel, que explicou que a reunião do G. T. de marketing teve como o intuito maior o alerta sobre a importância de uma reunião assim e da presença dos próprios conselheiros, pois quando se manda representantes dos conselheiros, às vezes a pessoa não está familiarizada com o assunto e não tem como contribuir muito. Falou que a reunião foi uma reunião prévia, onde se discutiu algumas questões sobre marketing, sobre como melhor divulgar a região, destacando a questão da criação do site do Pólo Costa Branca, que tinha ficado a cargo do SEBRAE, além uma folheteria prometida pelo governo do estado também, que seria feita com cuidados e critérios para mostrar a região de uma forma real e adequada, como também a participação do Pólo Costa Branca em todos os planos de marketing do RN, onde se gasta milhões todo ano, mostrando a região a todos e despertando o interesse, e a criação de um FUMTUR, com jornalistas e operadores, mostrando todo o potencial que a região tem. Expondo os pontos levantados e as conclusões pelo G. T. de marketing, nessa primeira reunião, o gerente passou a palavra para o secretário Fernando Fernandes. O secretário falou que o compromisso firmado na última reunião do Pólo sobre a folheteria continua de pé, lembrando que o Pólo ficou de levantar como seria feito esse material, qual era a necessidade, podendo até ser contratada uma agência para produzir essa arte para que o governo finalizasse essa peça. Destacou que no final de maio, em São Paulo, o Salão Nacional do Turismo, que seria uma ótima oportunidade para vender esse destino, uma vez que todos os operadores do país se encontram lá. Fernando Fernandes falou ainda que se pudesse produzir esse material até o dia 10 de maio seria o ideal, que mesmo não tendo a data definida do Salão, sabe-se que acontece na última semana de maio ou começo de junho. Com relação à folheteria e filmes relacionados ao Pólo o secretário falou que terá sim, haja vista que o estado refez algumas lâminas que já estão inseridas imagens da região Costa Branca, além de um filme novo que está sendo feito, em fase de fechamento, de 12 a 15 minutos de duração, que também já mostra imagens da região. Fernando Fernandes falou que isso é uma preocupação que ele tem desde que assumiu, de mostrar todo o estado, destacou, inclusive, que seriam mostradas nesse filme, imagens dos eventos culturais da região oeste, inclusive de Mossoró. Com relação ao Famtur, falou que na hora que o Pólo entrar em contato já com os roteiros estabelecidos, roteirizando o que se quer mostrar, em dois ou três dias, falou que não acha tão complicado de se viabilizar isso, sugerindo inclusive a criação de dois tipos de Famtur com agentes de operadora de turismo do RN, um regional e outro nacional. Registrou inclusive um exemplo de Famtur feito com a TAP no ano passado pelo litoral, e que neste ano se pretende mostrar não só o litoral, mas o interior do RN, com a sua gastronomia, a sua religiosidade e a sua cultura, podendo entrar com certeza, o Seridó e o Costa Branca nesses roteiros. O que seria preciso de apoio da região seria em relação à hospedagem e alimentação dos jornalistas e formadores de opinião que viriam nesse Famtur. Gabriel falou que tem a certeza que todo o empresariado da região colaboraria com esse tipo de iniciativa. Antes de partir para outro tópico da pauta do dia, Gabriel perguntou de alguém tinha alguma observação a fazer. A representante da Salvart perguntou quais os critérios usados para a formação dos G. T. e por que a ONG não estava inserida em

nenhum. O gerente explicou que o critério usado foi o da afinidade, onde na última reunião, cada instituição escolhia voluntariamente em qual o G. T. gostaria de se inserir. Falou ainda que não haveria problema nenhum na Salvart escolher ou optar por qual G. T. gostaria de fazer parte, lembrando que qualquer outra instituição que não está inscrita, destacando que não só conselheiros, podem fazer parte dos G. T. O representante da COOPTUR registrou que está conseguindo, através da TV Câmara, uma divulgação do Pólo Costa Branca. Gabriel parabenizou a iniciativa da COOPTUR. O representante do SEBRAE informou que não seria possível assumir a coordenação dos G.T., uma vez que a equipe responsável pelo turismo está em Natal, e a equipe daqui de Mossoró se encontrava desfalcada. Definiu-se que a coordenação geral dos G. T. ficará com o SENAC. Sobre a alteração do Decreto com inserção do município de Apodi no Pólo Costa Branca, outro ponto da pauta, leu-se que no dia 04 de janeiro de 2008, o decreto de nº 18.187 do dia 14 de abril de 2005, que instituiu o Pólo Costa Branca e outras providências, foi alterado. O gerente leu todo decreto, oficializando Apodi no Pólo Costa Branca e dando as Boas vindas ao município, inclusive o convidado para compor a mesa junto com o conselho. Seguindo a pauta, Gabriel levantou o caso das instituições faltosas, onde se teria estabelecido na última reunião que aquela instituição com duas faltas não consecutivas, sem justificativas, seria excluídas do conselho. Destacou-se a Salvar-te, que se encontrava presente; a Ceática, que não estava presente; a Valer, que também não estava presente. O gerente lembrou que o Ibama tem muito interesse em participar do Conselho, e sugeriu que aquela instituição que não está presente, não participa das reuniões, nem justifica a ausência, deveriam abrir a sua vaga para o Ibama, que já participa e demonstra grande interesse compor o conselho. Perguntou se alguém teria alguma observação a fazer sobre esse ingresso do Ibama. O secretário de turismo do estado destacou o exemplo do CONETUR – Conselho Estadual de Turismo, onde três ou quatro instituições saíram do Conselho, por justamente não participar das reuniões, comentando que acharia mais prudente comunicar a essas instituições que estão com faltas, assim como fizeram no CONETUR, que na próxima reunião se não viessem, estaria consolidada a sua exclusão. Destacou também a importância da participação do conselho nas comissões que de fato será trabalhada, quando em muitos casos a instituição se empolga, informa que quer participar de quatro, três comissões, e que na verdade não participa de nenhuma, desmotivando desse modo, o grupo, deixando o conselho sem servir para muita coisa. Falou que é uma missão política e um compromisso firmado pelo governo de se fazer o turismo acontecer no estado como um todo (interior, Costa Branca e Seridó), e que de fato as reuniões e os compromissos firmados com o Pólo estão andando. Falou que acha correto a substituição dessas instituições que não estão interessadas, mostrando que existem várias outras fortes e que já participam do projeto, destacando inclusive o exemplo da Professora Jurema, que já participava efetivamente de todas as reuniões do CONETUR, mas não fazia parte do Conselho Estadual, e que com a saída de quatro instituições do Conselho, passou a fazer parte, representando de forma bastante participativa a instituição do ensino superior. Gabriel lembrou que a Secretaria do Pólo já havia enviado a algumas instituições, inclusive, um documento alertando que a não presença e a não

justificativa a essa reunião de hoje, acarretaria a exclusão dessa instituição no Conselho do Pólo. Falou sobre a Petrobrás, que não estava presente hoje, mas que tinha ligado justificando a sua ausência; a Sethas, que não estava presente hoje nem havia justificado a sua falta; a Salvart, que estava presente hoje; a Baobá, que não estava presente nem havia justificado a falta; a Valer, que estava presente; e a Ceática, que também não estava presente à reunião. Ressaltou que são três as instituições que já é a terceira, quarta reunião que não se fazem presente e que não se justificam. Gabriel falou que deixava ali para discussão do Conselho a exclusão ou não dessas instituições, lembrando que o Ibama se fazia presente e já tem interesse em participar, o que ficaria em aberto duas vagas no Conselho. O gerente lembrou que existem alguns órgãos que são conselheiros natos e que não podem ser excluídos simplesmente, e colocou em votação e aprovou a comunicação da exclusão a essas instituições faltosas, onde na próxima reunião estaria abrindo vagas para instituições que quisessem fazer parte do Conselho. Enfatizou os nomes das instituições novamente, que são a Sethas, ONG Baobá e ONG Ceática, totalizando três conselheiros. Gabriel alterou novamente a ordem da pauta, deixando a apresentação do Ibama para logo após a leitura da Agenda de Compromisso firmada na última reunião do Pólo, que destacava os seguintes compromissos pendentes: a sinalização turística, que tinha ficado como responsável a Setur; a produção associada ao turismo, que também era com a Sethur; o documento com a assinatura das prefeituras que querem fazer parte do Conselho (titulares e suplentes); página da internet, com o Sebrae; a coordenação geral dos G. T., que tinha o Sebrae como responsável, mas que agora passa para o Senac; e o curso de guia, com o Senac. Sobre a sinalização turística, o secretário de turismo do estado, Fernando Fernandes explicou que como já havia comentado antes com todos, existem um projeto que já está pronto e que agora, final de fevereiro para março, seria feita a contratação da empresa para execução das placas, pretendendo que até o final do ano a sinalização da região do Pólo já esteja toda concluída, fixada e implantada, deixando isso como compromisso firmado. Com relação à produção associada ao turismo, que está com a técnica responsável da secretaria Carmem Vera, informou que foi feito um convênio com o Sebrae, onde se irá fazer uma série de ações na interiorização do turismo no estado, incluindo aí a Produção associada ao turismo, ainda não teve a sua verba liberada. O terceiro ponto, a escolha dos prefeitos para ter uma titularidade, será retomado durante a reunião, tendo em vista que nem todos os prefeitos poderão tomar posse/assento no conselho, pois o mesmo tem um limite de titularidade com seus respectivos suplentes. Falou ainda que trará informações mais detalhadas sobre a produção associada na próxima reunião do conselho, mas já adiantou que também será cumprida, em função desse convênio firmado com o Sebrae, agora para 2008/2009. Gabriel comentou que estava com as cópias para entregar do Projeto de sinalização turística dos sete municípios serão beneficiados: Apodi, Macau, Areia Branca, São Rafael, Assú e Guamaré, além de Mossoró, lembrando que a sinalização foi feita de acordo com a roteirização, com os critérios usados pela empresa de consultoria dentro dos padrões internacionais, o que o deixou muito entusiasmado. Gabriel passou a palavra para a representante do Senac, para melhor explicar sobre o curso de Guia de

Turismo. Laura explicou que o curso de guia de turismo do Senac é autorizado pelo Conselho Estadual de Educação e segue uma regulamentação com oito meses de atividades, incluso alguns roteiros para os alunos, duas viagens na região e uma para Natal. A turma é de 25 alunos o orçamento foi bem feito e muito criterioso a parte de pessoal para pagamento de professores (encargos de trabalho), material didático, outros serviços (hospedagem, deslocamento de professor, ônibus), taxas administrativas, num total de R\$ 48.288,00, dando o total por aluno de R\$ 1.931,52. Lembrou que existe a procura e a demanda para a realização desse curso, agradeceu a escolha do Senac para a coordenação geral dos Grupos Temáticos, falando ainda um pouco sobre a instituição Senac. O secretário Fernando Fernandes convidou a mesa o presidente da Fundação José Augusto, professor Crispiniano Neto e o prefeito de Itajá, e falou que de acordo com umas contas "básicas" que estava fazendo, se chega à quantia de R\$ 228,00 por aluno do curso de Guia, sugeriu então a divisão desse valor por quatro, para ficar barato para todo mundo. Lançou a proposta para a assembléia de o aluno pagar 15% desse valor (pois considera que nada de graça tem valor), o que dá R\$ 30,00 por mês, a ABAV entraria com os outros 15%, e os 60% restantes ficaria dividido entre o governo do estado, com 30%, e as prefeituras com os outros 30%. O secretário acha que o curso não deveria ser dado, e que independente de ser a ABAV ou outro parceiro que arque com os 15%, considera o curso importante, lançando essa proposta para discussão de todos. Gabriel informou que, como representante legal da prefeita de Mossoró, pode afirmar o total interesse do município no curso e, diante de várias sugestões levantadas pelos conselheiros sobre compromisso do aluno, critérios para escolha desse aluno, viabilidade do curso à distância, Gabriel reafirmou a proposta do governo do estado em assumir o compromisso de subsidiar 30% do curso, e sugeriu que as prefeituras interessadas em participar nesse convênio com esse primeiro curso de guia, entrassem em contato com a secretaria executiva do Pólo, oficializando o seu interesse. Ressaltou ainda que a prefeitura de Mossoró já se compromete com 15% e sugere uma reunião com o Senac para ver de que forma será viabilizado o restante e já na próxima reunião em abril seria oficializada essa parceria. Passando para outro ponto, a página da internet, onde o Sebrae tinha ficado responsável. O representante do Sebrae informa que ainda não tinha uma posição estabelecida sobre a página, e que seria também um projeto para 2008. O secretário de turismo do estado sugeriu então que o Sebrae informasse oficialmente alguma posição sobre o assunto, já para a próxima reunião. O presidente da Fundação José Augusto fez uma pequena explanação sobre a cultura do RN e da sua proximidade com o turismo. Fernando Fernandes agradeceu as palavras de Crispiniano. Relembrou e confirmou que o Sebrae tinha ficado mesmo responsável pela criação do site do Pólo Costa Branca na reunião em Areia Branca, uma vez que a única coisa que estava faltando era a definição da marca. Passou a palavra para o representante da SIN, para explicar como estava a situação do aeroporto Dix-Sept Rosado. Delevan informou que a governadora atendeu ao pedido da viabilização do muro, pela questão de segurança, mas que a obra se encontra em atraso pelo fato de que o local do muro e a sua altura não foram aceitos pelas normas da ANAC. Está se buscando a melhor forma para essa execução. Vilmar Pereira falou que

espera que esse problema seja solucionado o mais urgentemente possível, pois o turismo sem avião não existe. Gabriel partiu para o próximo ponto, que seria expor o que já se conseguiu do PDTIS, Plano de Desenvolvimento Integrado do Turismo Sustentável, lembrando que para a próxima reunião ficaria o compromisso da SIN em mostrar o andamento da obra do aeroporto. Sobre o PDITS, Carlos Alberto falou que o convênio para a realização do plano para o Pólo Costa Branca, o Seridó e o Pólo Costa das Dunas já foi firmado, num total de 670 mil, com a visita em 52 municípios do estado. Outra informação é que o RN sai na frente, a ser um dos primeiros estado a assinar o contrato com o Ministério do Turismo, a respeito do novo PRODETUR, o PRODETUR nacional. O que equivale informar que o RN quer começar o ano de 2009 já com ações do PRODETUR no Pólo Costa Branca. Assinatura do contrato, a visita dos consultores e o levantamento dos projetos para serem executados (30%) serão os três êxitos para percorrer nesse ano de muito trabalho, em busca do ano que vem já ter ações do PRODETUR no RN, implantando boas ações do turismo no estado pelos próximos cinco anos. O secretário Fernando Fernandes lembrou ainda a importância da consolidação e constituição do Pólo nesse processo, uma vez que o PDITS do Pólo Costa Branca tem que ser feito até outubro, que é o prazo máximo para ser um Pólo constituído, juntamente com o Pólo Costa das Dunas. Esse recurso vem do Ministério do turismo, juntamente com o governo do estado e o PIB, e não dos municípios, o que deixa mais uma vantagem para o Pólo e a assinatura do Plano tem que ser feita até outubro. Gabriel falou que com esse recurso todo um sonho passa a se tornar realidade. Outro assunto tocado por Gabriel são os oito municípios que farão parte da titularidade do Conselho. Destacou os quatro municípios/ prefeituras que se faziam presentes com os prefeitos: Apodi, Grossos, Itajá, Carnaubais, os considerando já como eleitos titulares do conselho, e Tibau, Assu, Guamaré, Serra do Mel, Macau e São Rafael, que se encontravam com representantes dos municípios. De acordo com o número maior de prefeituras, em relação ao número de vagas, e a intenção dos representantes anunciadas, em relação a assumir a titularidade do Conselho, foi feita uma votação onde se escolheu os quatro outros titulares, os mais votados, que foram: Assu, São Rafael, Guamaré e Macau. O secretário de turismo do estado destacou que quem não é titular é suplente, ou seja, na ausência do seu titular, o suplente assume com direito a voz e voto, o que não acontece com o representante. Gabriel enfatizou a responsabilidade e a importância da formação do Conselho, assumindo o compromisso de fato. Fernando Fernandes pediu licença a todos, pediu desculpa, pois tinha outros compromissos oficiais em Natal, por isso tinha que sair naquele horário, mas lembrou que estará presente na próxima reunião, parabenizou Gabriel pela condução da reunião e lembrou a todos que no poder público tudo não acontece tão rápido e fácil assim, mas tem que se manter o planejamento e a perseverança naquilo que se acredita. Gabriel agradeceu a presença do secretário e expôs o seu contentamento e entusiasmo com as coisas que estão acontecendo no Pólo Costa Branca. Crispiniano Neto se propôs a entrar com recurso financeiro também, se no conteúdo do curso de guia de turismo entrar o turismo cultural. Para fechar a reunião, Gabriel fez a votação leu os quatro municípios mais votados dos seis que estavam com representantes da prefeitura que foram Assu, Guamaré, São Rafael e Macau,

ficando como titulares oficiais os municípios: Assu, Guamaré, São Rafael, Macau, Apodi, Grossos, Itajá, Carnaubais, além de Mossoró que já tem assento permanente. Lembrou ainda que o município suplente não será suplente de um município, mas de qualquer município titular que venha a faltar nas reuniões. O IBAMA, representado pela senhora Liana pediu a palavra para explicar um pouco sobre o andamento do Grupo temático de Roteirização e Meio Ambiente, formado pelo IBAMA, que ficou com a coordenação, o IDEMA, a prefeitura de Apodi, prefeitura de Grossos, prefeitura de Guamaré, prefeitura de Macau, SEBRAE, SETUR, Sindicato dos hotéis, UERN e UNP. Informou que havia trazido uma apresentação da proposta do Grupo em power point, mas que não poderia ser passado pela falta de equipamento apropriado. Leu a proposta de trabalho do grupo e o objetivo, falando inclusive sobre duas expedições sugerida com os oito municípios roteirizados e mais quatro outros. Leu que o Grupo propõe também dois tipos de palestras, reuniões de trabalho, oficinas, sempre baseados nos princípios da sustentabilidade. Criação de um banco de dados e de uma página na internet também seriam ações executadas pelo G. T. de Roteirização e Meio Ambiente. Deixou contato da coordenação do grupo com emails e telefones. Gabriel agradeceu a apresentação do IBAMA e ressaltou o desejo do órgão de fazer parte do conselho do Pólo Costa Branca, inclusive convidando-o para a próxima reunião. O prefeito de Apodi falou que estava muito feliz e agradeceu a todos pela inserção de Apodi nesse Pólo, pelo qual o município de Apodi sempre teve muito mais afinidade que o Pólo Serrano. Gabriel agradeceu a presença de todos e deu a VII Reunião do Conselho do Pólo Costa Branca por encerrada.

Secretário de Turismo Estadual
Fernando Fernandes de Oliveira

Gerente Executivo do Turismo de Mossoró
Gabriel Barcellos Chaves

Representante da Associação Brasileira da Indústria Hoteleira – ABIH
Gabriel Barcellos Chaves

Representante da Câmara dos Dirigentes Lojistas – CDL
Getúlio Vale

Representante da Associação Comercial de Mossoró – ACIM
Vilmar Pereira

Representante da Prefeitura Municipal de São Rafael
Cassius Clay da Costa

Representante do SEBRAE
Francisco Marinho Ramos

Representante da Universidade Estadual do Rio Grande do Norte – UERN
Raimunda Maria Azevedo

Representante do CEFET
Marcos Oliveira

Representante da Prefeitura de Carnaubais
Prefeito Zenildo Batista de Souza

Representante do Banco do Nordeste do Brasil – BNB
Luiz Arildo Costa

Representante da COOPTUR
José Rodrigues da Costa

Representante do Sindicato dos Hotéis
João Sabino

Representante do SENAC
Laura Paiva

Representante da Prefeitura Municipal de Guamaré
Rosângela de M. freire

Representante da Prefeitura Municipal de Grossos
Prefeito Veronilde Caetano da Silva

Representante da UNP
Jurema Márcia Dantas da Silva

Representante da Prefeitura de Macau
Wagner Richardilson Leones

Representante da ONG Valer
Maria Lidérica Lopes

Representante da ONG Salvart
Maria Cleonice Vieira

Representante da SIN
Delevan Gutemberg Queiroz